



Crkva  
cjelovitog  
evanđelja

Kneza Branimira 11  
10 000 Zagreb, Hrvatska  
cce@cce.hr

T 01 4920 726  
F 01 4813 871  
www.cce.hr

# SVETO UZDANJE

Ivan Rukavina,  
veljača 2010.

**Propovijedi** Crkve cjelovitog evanđelja su besplatna publikacija. Ako ih želite dobiti na svoju adresu, javite nam se.

“Da bi uzdanje tvoje bilo u Jahvi, upućujem danas i tebe.” (Izreke 22.19)

Nedavno sam bio osvjedočen kako je uzdanje u Boga jedan od najvažnijih elemenata kršćanske vjere i hoda s Kristom. Zapravo, osvjedočen o tome koliko je nepouzdanje i nevjera Bogu ozbiljan i razoran grijeh te koliko štete može prouzročiti u našem životu. Iz vlastitog iskustva mogu reći da je nemoguće živjeti bez pouzdanja. Moramo donositi odluke, tražiti od nekoga savjet i zaštitu. Potrebna nam je sigurnost, utjeha, mudrost i pomoć; što su razlozi zašto se moramo u nekoga ili u nešto pouzdati.

Život nam je prožet raznim pitanjima

i dilemama. Suočavamo se s različitim izazovima, borbama i nevoljama te nije upitno da nam je potrebno pouzdanje. Međutim, nije najvažnije pitanje uzdamo u nekoga ili u nešto, već u koga ili u što se uzdamo. Tko ili što je naše uzdanje jedno je od najvažnijih pitanja. Odgovor na to možemo doznati ako sami sebi postavimo neka praktična pitanja koja se tiču našeg svakodnevnog života.

✳ Što ili tko je prvo čemu se okrećeš kada trebaš savjet, kada donosiš odluke u vezi svojih financija, karijere ili službe? Prema kome se okrećeš kada si u nevolji i prolaziš kroz krizu? Tko je tvoja sigurnost i uzdanje u vremenima patnje, tuge ili žalosti?



## 1. KOME SE OKREĆEMO?

Što ili tko je prvo čemu se okrećeš kada trebaš savjet, kada donosiš odluke u vezi svojih financija, karijere ili službe? Prema kome se okrećeš kada si u nevolji i prolaziš kroz krizu? Tko je tvoja sigurnost i uzdanje u vremenima patnje, tuge ili žalosti? Tko je prva osoba kojoj se ispovijedaš i dijeliš svoje najintimnije stvari, dileme i frustracije? Ovo su samo neka od pitanja koja nam mogu pomoći da shvatimo na koga smo oslonjeni u svom životu. Zapravo, što je naše uzdanje moguće je raspoznati iz svakog područja našeg života.

Naše odluke u vezi upravljanja novcem i vremenom, odgajanja djece i stila života otkrivaju nam tko ili što je naše uzdanje. Uzdanje je ono ili onaj tko nas savjetuje što da radimo, gdje da idemo i čime da se bavimo. Uzdanje je ono na temelju čega donosimo svoje svakodnevne male i velike odluke za svoj život; odluke za našu obitelj,

★ Uzdanje je ono ili onaj tko nas savjetuje što da radimo, gdje da idemo i čime da se bavimo. Uzdanje je ono na temelju čega donosimo svoje svakodnevne male i velike odluke za svoj život; odluke za našu obitelj, financije i svaki detalj života.

financije i svaki detalj života. Naše uzdanje nam pomaže da kročimo kroz život, prolazimo kroz nevolje i krize te da se suočavamo sa svakodnevnim problemima i izazovima.

## 2. DVA UNIVERZALNA IZVORA – LAŽNO I SVETO UZDANJE.

Neprestano nam se nameću različiti izvori uzdanja i neprestano se netko bori za našu pažnju. No, izbor je na nama! Svakodnevno možemo donijeti odluku što ili tko je naše uzdanje! No, što nam se sve danas nudi kao objekt našeg uzdanja? Vjerujem da postoje samo dva univerzalna izbora uzdanja za svakog čovjeka. Izbor između lažnog uzdanja i svetog uzdanja. Sveto uzdanje je uzdanje u Boga, ono o kojem govori Božja Riječ, dok se lažno uzdanje sastoji od cijelog spektra različitih izvora uzdanja.

Prvo lažno uzdanje koje nam se svakodnevno nameće je uzdanje u kulturu i svjetovni sistem. Živimo u toj kulturi, svakodnevno smo u kontaktu s njom pa se stoga isprva može se činiti gotovo nemoguće da s vremenom ta kultura i svijet u kojem živimo ne postane naše uzdanje. Putem različitih medija, novina, interneta i televizije, agresivno nam se pokušavaju nametnuti različiti standardi života. I zapravo većinu odgovora na svoja životna pitanja možemo pronaći upravo u našoj kulturi i svijetu; bezbroj različitih savjeta o tome kako upravljati svojim novcem, kako odgajati svoju djecu te kako

rješavati svoje zdravstvene, emotivne, psihičke i duhovne probleme. Savjeti doslovno „vrište“ sa svih strana oko nas.

Za većinu nas teško je ostati ravnodušnim prema svim instant pomagalima koje nam ova svjetovna kultura nudi. Primjerice, flasteri za prestanak pušenja, knjige o samopomoći i rješavanju emotivnih problema; financijski savjeti o brznoj zaradi i o tome kako postati uspješan. To su samo neke od parola i pomagala modernog društva. Štoviše, teško je pronaći područje u našem životu za koje nam se ne nudi savjet, uputa i pouka iz našeg društva. Odgajanje djece i seksualnost već su odavno obrađene teme u popularnim dokumentarnim emisijama i serijama. Lažne duhovnosti i lažni učitelji zarabljavaju umove tisuća naših sugrađana koji bez pogovora pune svaku dvoranu u našem gradu za vrijeme različitih seminara i seansi.

I zaista se možemo zapitati kako ostati ravnodušan te zašto ne prihvatiti savjete, mudrost i odgovore koje nam ova kultura nudi? A što je najvažnije, koliko je lako i jednostavno doći do njih. Kao kršćani, moramo se zaustaviti, preispitati i vidjeti što Bog govori o uzdanju u ovu kulturu. Osobno, iz Božje Riječi pronalazim uvijek iste odgovore. Vidim da Bog ne želi da se uzdamo u odgovore koje nam nudi ova kultura i svijet u kojem živimo. On nam otkriva da se ovaj svijet i kultura temelje na sustavu vrijednosti posrnulog čovjeka i utjecaja kneza

ovoga svijeta, sotone: „S Kristom oživi i vas koji ste bili mrtvi zbog svojih prekršaja i grijeha, u kojima ste nekoć živjeli prema Eonu ovoga svijeta, prema Gospodaru zračnog kraljevstva - duhu koji je sada na djelu među nevjernicima.“ (Efežanima 2.1-2)

Biblija je prepuna primjera gdje se Božji izabrani narod okretao od svog Stvoritelja prema bezbožnim kulturama onoga doba tražeći savjete i pravodobnu pomoć: „Teško sinovima odmetničkim! – riječ je Jahvina. Oni provode osnove koje nisu moje, sklapaju saveze koji nisu po mom duhu, i grijeh na grijeh gomilaju. Zaputiše se u Egipat, ne pitajući usta moja, da se uteku faraonovu zaklonu i da se zaštite u sjeni Egipta... svi će se oni razočarati u narodu beskorisnom, neće im biti na pomoć ni na korist, već na sramotu i porugu.“ (Izaija 30.1-5).

Božji narod je često ponavljao istu pogrešku i često se otvarao za kulturu i utjecaje drugih naroda, što im je Bog izričito zabranio. Kroz utjecaj kulture i svjetovnog sistema, među njima je došlo do štovanja

★ **Bog ne želi da se uzdamo u odgovore koje nam nudi ova kultura i svijet u kojem živimo. On nam otkriva da se ovaj svijet i kultura temelje na sustavu vrijednosti posrnulog čovjeka i utjecaja kneza ovoga svijeta, sotone.**



lažnih bogova, različitih poganskih praksi i lažnog uzdanja. Izraelci su imali načina kako da čuju od Boga, imali su Urim i proroke, imali su Mojsijev zakon, ali oni su odabrali lažno uzdanje!

Smatram da je krajnje da se otriježnimo i shvatimo da živimo u neprijateljskom svijetu u kojem vlada Eon, nečisti duh koji nadahnjuje i upravlja pokvarenim ljudskim rodom. Svjetovni sistem i kultura koja nas okružuje ima poganski karakter i bezbožnu narav!

Jedno od lažnih uzdanja koje također može postati velika zamka u našem životu je uzdanje u različite vanjske okolnosti. Pozicija, moć, autoritet i ugled se isprva čine se kao dobre biblijske vrijednosti. Međutim, kada te stvari postanu naše uzdanje, može nam se dogoditi da će nas one stajati našeg odnosa s Bogom i njegovog plana za naš život: „Jedni se hvale kolima bojnim, drugi konjima, mi imenom Jahve, Boga našega“ (Psalam 20.8).

✦ **Pozicija, moć, autoritet i ugled se isprva čine se kao dobre biblijske vrijednosti. Međutim, kada te stvari postanu naše uzdanje, može nam se dogoditi da će nas one stajati našeg odnosa s Bogom i njegovog plana za naš život.**

Kraljevi i njihove vojske u biblijska vremena nisu imali nikakvu vrijednost i snagu bez Boga, odnosno nisu mogli dobiti rat ili zadobiti područja bez njega. Poznato nam je da su izraelski protivnici bile mnogo moćnije, snažnije i opremljenije vojske, ali nisu mogle nadvladati u bici jer je s Izraelom bio Jahve nad vojskama.

Što predstavlja naše konje i vojsku danas? Jeste li član nekog velikog odbora, društva ili član najveće crkve u gradu te da li je to vaše životno uzdanje? Vaše radno mjesto, vaša članstva, vaša rodbina ili bližnji i njihov status, standard, pozicija, autoritet, moć – sve to može predstavljati uzdanje i snagu. Ali to ne znači da je to smije biti vaše i moje uzdanje.

Bogatstvo je jedno od najopasnijih lažnih uzdanja našeg vremena. Novac je sam po sebi dobar, koristan i potreban, ali kad postane uzdanje, može nas potpuno zavesti i odvesti na krivi put. „Tko se uzda u bogatstvo, propada, a pravednici uspijevaju kao zeleno lišće.“ (Mudre Izreke 11.28).

Također, jedno od opasnih lažnih uzdanja na koje Biblija jasno upozorava, je uzdanje u čovjeka. Kada svoj život živimo na način da svoje odluke i svoju vjeru povjeravamo isključivo čovjeku, nalazimo se na opasnom mjestu. Prijatelji, roditelji, obitelj, crkveni službenik i bračni drug su ljudi koje je Bog stavio u naše živote s razlogom. Svatko od njih ima svoju ulogu i određeni utjecaj na naš život. Bog koristi ljude i kroz njih nam

govori u život i donosi savjete. Kroz ljude nas opominje, tješi, kori i ohrabruje, ali kada čovjek postane naše uzdanje i stavimo ga na mjesto Boga, tada dolazimo pod prokletstvo. „Ovako govori Jahve: Proklet čovjek koji se uzdaje u čovjeka i slabo tijelo smatra svojom mišicom, i čije se srce od Jahve odvraća.“ (Jeremija 17.5).

Nadalje, moramo znati da je u usporedbi s Bogom svaka ljudska pomoć ništavna. „Pomози nam protiv dušmana, jer je ljudska pomoć ništavna!“ (Psalam 108.13). Ako postoji osoba u koju imamo više povjerenja nego u Boga, onda živimo u opasnom stanju. Ako imamo više vjere, pouzdanja i sigurnosti u ljude koje vidimo nego u Boga kojeg ne vidimo, tada ne hodamo po vjeri i ne možemo ugoditi Bogu. Bog je ljubomoran Bog i on čezne da imamo zajedništvo, prisnost i odnos s njim. Niti jedna osoba na ovoj zemlji ne smije biti zamjena za našeg Gospodina!

I konačno, postoji najopasnije lažno uzdanje. Najveća prepreka svetom uzdanju je samopouzdanje. „Uzdaj se u se i u svoje kljuse“, stara je narodna, dobro prihvaćena poslovice. No, Božja Riječ nas ne ohrabruje da se uzdamo u same sebe. „Neki se put čovjeku čini prav, a na koncu vodi k smrti.“ (Mudre izreke 14.12). Naprotiv, Božja Riječ nas uči da ne smijemo vjerovati sami sebi, već se trebamo uzdati u Gospodina. „Vidiš li čovjeka koji se sam sebi mudrim čini? Znaj, i od bezumnika ima više nade nego od njega.“ (Mudre izreke 26.12).

Ljudi danas imaju previše povjerenja u same sebe. To je jedan od razloga zašto smo nekada miljama udaljeni od Božjeg plana za naše živote. Ponekad više vjerujemo sebi nego Bogu, što je najopasnije mjesto gdje možemo biti. „Jao onima koji su mudri u svojim očima i pametni sami pred sobom!“ (Izaija 5.21). Područje naše duše, uma, volje i emocija trenutno se nalaze u procesu obnove i moraju biti podložni Božjoj Riječi. Um, intelekt i razum najveće su prepreke našeg uzdanja u Boga. Veliki dio stvari koji nam se događaju u životu imaju duhovni karakter i ne možemo ih objasniti razumom.

Naš um je vrlo ograničen i često nema odgovore niti na jednostavna pitanja. Naša pamet nas može često prevariti. Biblija nas ne potiče da isključimo svoj razum niti da ne razmišljamo, konačno, sam Bog nam je dao razum i inteligenciju da je koristimo, ali nas nikako ne ohrabruje da svoj razum uzmemo kao svoje uzdanje. „Uzdaj se u Jahvu svim srcem i ne oslanjaj se na vlastiti razbor.“

★ **Bogatstvo je jedno od najopasnijih lažnih uzdanja našeg vremena. Novac je sam po sebi dobar, koristan i potreban, ali kad postane uzdanje, može nas potpuno zavesti i odvesti na krivi put.**



(Mudre izreke 3.5). Ne možemo vjerovati niti svome srcu, koje je po prirodi pokvareno i u procesu je promjene. Bog mijenja naša srca, ali to ne podrazumijeva da možemo vjerovati svom srcu; „Bezuman je tko se uzda u svoje srce, a spašava se tko živi mudro.“ (Mudre izreke 28.26). Ne možemo vjerovati niti svojim emocijama, jer su, kao i naš um, u procesu obnove. Naše emocije često su promjenjive i nestabilne. Ne možemo im vjerovati i pouzdati se u njih; „Što si mi dušo klonula i što jecaš u meni? U Boga se uzdaj, jer opet ću ga slaviti, spasenje svoje, Boga svog!“ (Psalam 42.6).

Iskustvo je također dobra stvar i mnogo nam pomaže dok kročimo kroz ovaj život. No, niti ono ne može biti naše uzdanje.

Možemo se onda zapitati u što bismo se trebali pouzdati!? Kako da živimo svoj život, donosimo odluke i budemo sigurni da sam na pravom putu? Božja Riječ ima odgovor na našu životnu dilemu! Božji poziv da se pouzdamo u njega vrlo je ozbiljan i direktan. Knjiga mudrosti nam pruža životnu mudrost o uzdanju!

✦ Ako imamo više vjere, pouzdanja i sigurnosti u ljude koje vidimo nego u Boga kojeg ne vidimo, tada ne hodamo po vjeri i ne možemo ugoditi Bogu. Bog je ljubomoran Bog i on čezne da imamo zajedništvo, prisnost i odnos s njim.

### 3. SVETO UZDANJE U BOGA

Sveto uzdanje je uzdanje prema Božjem standardu i savršenoj volji, uzdanje u Boga i jedino u Boga! Bog je izvor naše sigurnosti, mudrosti i savjeta. Ne postoji toliko mala odluka da bi Bogu bila nevažna niti postoji toliko velika odluka do koje Bogu ne bi stalo. Bog je zainteresiran za svako područje i za svaki detalj našeg života. Sve što nam govori protiv toga je laž iz samog središta pakla. Sve odgovore naći ćemo kod Boga! Neki odgovori su otkriveni u njegovoj Riječi, neke odgovore će nam Bog dati na različite načine, a neki odgovori čekat će nas kad dođemo k njemu u vječnost!

U Starom zavjetu postoje četiri osnovne riječi koje nam pomažu shvatiti sveto uzdanje. Hebrejske riječi *yachal*, *chacah*, *mibtach* i *batach* ukupno se ponavljaju 213 puta u Starom zavjetu. Bog je ozbiljan u svojoj direktnoj poruci da se uzdamo u njega!

Riječ *yachal* nam govori da uzdanje znači nadati se Bogu, što podrazumijeva iščekivanje i čekanje. Moramo čekati na Boga i njegov odgovor, reakciju i djelovanje usred naše nevolje, potrebe ili kušnje te konačno na njegovo vječno spasenje i otkupljenje. „A ja, prema Jahvi ja sam zagledan, čekam na Boga koji spašava, Bog moj mene će uslišati.“ (Mihej 7.7).

Hebrejske riječi *chacah* i *batach* podrazumijevaju povjerenje i pouzdanje u Boga te njegovu ljubav, dobrotu, milost, snagu, moć i silu; zbog čega mu možemo

povjeriti svoje brige, probleme i tjeskobe. Možemo mu predati svoje putove, svoj novac, strahove i cijeli svoj život zajedno s planovima, željama i vizijama. „Jahve je dobar onima koji se u njega uzdaju, on je okrilje u dan nevolje, poznaje one koji se njemu utječu kada potopne vode poplave.“ (Nahum 1.7-8a).

Riječ mibtach podrazumijeva uzdanje u Boga u smislu sigurnosti i zaštite koju imamo u njemu. Takvo uzdanje nas potiče da se mu se približimo i dođemo u njegovu prisutnost, slavu, zajedništvo i intiman odnos te da se zaklonimo pod sjenu krila njegovih. „Uzdah se u Jahvu uzdanjem silnim, i on se k meni prignu i usliša vapaj moj. Izvuče me iz jame propasti, iz blata kalnoga; noge mi stavi na hridinu, korake moje ukrijepi. U usta mi stavi pjesmu novu, slavopoj Bogu našem. Vidjet će mnogi i strah će ih obuzeti: uzdanje će svoje staviti u Jahvu.“ (Psalam 40.1-4).

Uzdati se u Boga ne znači samo biti poslušan njegovoj Riječi i odazvati se na njegov poziv, već i osloniti se na njegova obećanja i predivne blagoslove koji proizlaze iz svetog uzdanja! Božja Riječ nam obećava da sa svojim uzdanjem u Boga zauzvrat dobivamo velike blagoslove. Naše uzdanje dat će nam sigurnost i nikada se nećemo pokolebati. „Dosudi mi pravo, Jahve, jer hodih u nedužnosti, i uzdajuć se u Jahvu ja se ne pokolebah.“ (Psalam 26.1).

Uzdanjem u Boga nećemo se postidjeti. Božja Riječ obećava: „Koji se u tebe uzdaju postidjet se neće: postidjet će se koji se

lako iznevjere“ (Psalam 25.3). Primit ćemo iscjeljenje, pomoć i izbavljenje: „Jahve, Bože moj, zazvah te, i ti si me ozdravio: Jahve, izveo si moju dušu iz Podzemlja, na rubu groba ti si me oživio.“ (Psalam 30.3-4).

Bog nam također obećava da ćemo iskusiti njegovu dobrotu; „O, kako je velika, Jahve, tvoja dobrota, koju čuvaš za one koji te se boje, koju iskazuješ onima što se tebi utječu na očigled sinovima čovječjim“ (Psalam 31.20); i veliku milost „Bezbožnika taru mnoge nevolje, a tko se uzda u Jahvu, njega okružuje milost.“ (Psalam 32.10).

Imat ćemo Božje vodstvo. “Prepusti Jahvi putove svoje, u njega se uzdaj, i on će sve voditi.” (Psalam 37.5). Ne samo da će nas Bog zaštititi i voditi, već će nas u pravo vrijeme uzvisiti na mjesto i poziciju koju je za nas namijenio „U Jahvu se uzdaj i drži se puta njegova: on će te uzvisiti i baštinit ćeš zemlju; radostan ćeš gledati propast bezbožnih.“ (Psalam 37.34) te će nam dati pravi uspjeh koji ima vrijednost pred njim, jer, „Lakomac zameće svađu, a tko se uzda u Jahvu, uspjeh će.“ (Izreke 28.25)

★ Uzdati se u Boga ne znači samo biti poslušan njegovoj Riječi i odazvati se na njegov poziv, već i osloniti se na njegova obećanja i predivne blagoslove koji proizlaze iz svetog uzdanja!



Na kraju Bog obećava da će nam se približiti i uslišati nas: „Uzdah se u Jahvu uzdanjem silnim, i on se k meni prignu i usliša vapaj moj.“ (Psalam 40.1) te da će nas zaštititi od svake zamke; „Jer će ti Jahve biti uzdanje i čuvat će nogu tvoju od zamke.“ (Mudre izreke 3.26).

Izbor je pred nama! Svako jutro i svaki dan možemo odlučiti tko ili što će biti naše uzdanje! Život na zemlji donosi nam velike izazove i stavljeni smo u poziciju da moramo birati kako ćemo živjeti. Svi se bore za našu pažnju i žele nas savjetovati. Teško je ostati ravnodušan i ispravno odabrati. Naše navike lažnog uzdanja često nas čine slijepima i gluhima spram savjeta koji dolaze od našeg Gospodina. Svijet i kultura nameću nam se svakodnevno, navike nam govore da se uzdamo u sebe i vjerujemo svom razumu, iskustvu i vlastitom nahođenju. Ljudi oko nas uvijek su spremni uputiti nas i savjetovati o tome kako živjeti ili odlučivati. Ipak, vjerujem da ništa nije toliko vrijedno kao živjeti

život prema Božjoj volji i uputi. Bog nas savjetuje da se uzdamo u njega i da njemu predamo sve svoje potrebe, borbe i životna pitanja. On je voljan surađivati s nama. Bog je voljan voditi nas kroz život jer jedini zna što je najbolje za nas. On nas nikada neće iznevjeriti!

Istina je da možemo biti slobodni od života u ropstvu lažnom uzdanju. Slobodni od života prožetim tjeskobnim brigama, nevjerom, razočaranjem i očajem. Ako prihvatimo Božji poziv i uzdamo se samo u njega bit ćemo slobodni, jer ćemo živjeti život vjere i svetog uzdanja!

✦ Izbor je pred nama! Svako jutro i svaki dan možemo odlučiti tko ili što će biti naše uzdanje! Život na zemlji donosi nam velike izazove i stavljeni smo u poziciju da moramo birati kako ćemo živjeti.

**Copyright©2010. Crkva cjelovitog evanđelja.**

Sva prava pridržana. Nijedan dio ove publikacije ne smije se umnožavati, fotokopirati ni na bilo koji način reproducirati bez pismenog dopuštenja. Ispis ili proslijeđivanje putem elektroničke pošte za osobnu upotrebu ili prijatelje je dopušten.

Ako želite financijski podržati izdavanje ovih propovijedi, svoj prilog možete uplatiti na broj žiro računa 2484008-1102460506 pri RBA ili

poštanskom uplatnicom na adresu Crkva cjelovitog evanđelja, Kneza Branimira 11, 10000 Zagreb s naznakom "za propovijedi".